

今天早知道

进入春分时节 天气回暖明显

气温走高后需防范森林火灾

本报讯（记者马翔）3月20日，我们迎来了春分。此时，我国大部正掀起回暖浪潮，桂林亦是如此。根据最新气象数据显示，截至本周末，我市最高气温将飙升到27℃，而气温走高后需要注意防范森林火灾。

根据广西气象台预报，接下来几天，桂林乃至整个广西将受到暖湿气流加强送来水汽影响，西南暖低压也将发展起来，带来明显增温。气温将一路抬升，比如3月21日最高气温还停留在21℃，到了3月24日，最高气温将升至27℃。夜晚最低气温跟着

一路上升到21℃。

眼下，气温逐渐走高，需要密切防范森林火灾。众所周知，森林火灾是一种突发性强、破坏性大、扑救极为困难的灾害。引发森林火灾的原因主要有两种，一种是天然火源，另一种是人为火源。后者是由人类活动引起的，如山上烧荒、烧田埂、采石放炮、烧炭、烧石灰、烧砖瓦、扔烟头、上坟烧纸、燃放鞭炮等。因此，当我们进入林区时，要做到杜绝一切与火源相关的行为。

如果刚好身处火灾现场如何处理？在火势较小

的情况下，可用水浇、土埋、树枝扑打等方法及时扑灭，如果火已大面积燃起，一定要马上避险，并打119火警电话或12119森林防火报警电话。另外，在转移避险时，要先判断风向，逆风逃生，用衣物等遮掩口鼻，尽量快速向山下跑。如果风停或暂时无风，有可能是风向发生变化，一定不要大意。同时，远离密集灌木、草丛，寻找空旷的安全地带。切记不要选择低洼地或坑、洞，因为这些地方容易沉积烟尘。

城市表情



“田间协奏曲”

19日，在荔浦市杜莫镇一块农田里，村民正在收获马蹄。只见男村民用耙把泥土翻松，女村民则把马蹄一个一个拣出来放进桶里，配合得很默契。

记者滕嘉 摄

新鲜事

桂林市第二十二届乒乓球比赛明天开打

本报讯（记者林扬 通讯员朱国瑞）据了解，由桂林市体育局主办，一年一度的“中国体育彩票杯”乒乓球赛，已举办过二十一届，后因疫情停办。不过，2024年这一赛事即将战火重燃，桂林市第二十二届乒乓球比赛将于明日（3月23日）在甲天下会展中心乒乓球馆开打。

本届比赛设男女混合团体赛，高水平组男、女单打，普通组男、女单打，中老年组（50岁以上）男、女单打、混合双打，少儿甲组（11至12周岁）男、女单打，少儿乙组（9至10周岁）男、女单打，少儿丙组（7

至8周岁）男、女单打。目前已有来自桂林市各县（市）、区500余名业余乒乓球爱好者报名参加混合团体、单项等14个项目、组别的角逐。

比赛将于3月23至24日，在桂林甲天下会展中心乒乓球馆举行，欢迎市民观战。为贯彻落实《全民健身条例》，推动业余乒乓球运动的发展，赛事主办方秉持“弘扬国球魅力 展现市民风采”的主题，赛制有所创新，让广大业余乒乓球爱好者充分感受乒乓球运动所蕴含的无限魅力。

快讯

永福举办社工宣传周活动

本报讯（记者李贝 通讯员周夏露）为响应2024年社会工作主题宣传和社工宣传周精神，深入推进乡镇（街道）社工站为民服务工作理念，提高社工站在乡镇的知晓度、认同度和参与度，在永福县民政局的指导下，永福镇社工站联合永福县伍福社会工作服务中心、永福县福瑞康社会工作服务中心和永福县永爱社会工作服务中心，于3月19日成功举办了以“美好生活：面向变革，共享未来”为主题的社工宣传周活动。

活动现场提供健康义诊和便民服务，生动展示了社工站的各类服务，帮助更多居民了解社工理念、社工发展状况，同时也拉近了社工与居民的距离，激发了居民参与社区服务和治理的热情。

全州县第二中学举办高考誓师大会

本报讯（通讯员王芸芬 蒋瑞峰）十八成年立壮志，逐梦笃行向未来。3月19日，全州县第二中学高中部举办“80日誓师战高考，十八而志追梦人”誓师大会暨成人礼，激励全校高三学子增强学习热情、坚定高考必胜信心。该校领导、高三全体师生和家长代表1200多人参加活动。

活动开始后，学生代表排着整齐的队伍穿过成功门，与老师一一击掌后，庄重地接过《成人证书》。随后，全体高三同学高举右拳，共同进行成人庄严宣誓，铮铮誓言表达出敢于担当、勇攀人生高峰的信念与决心。

该校相关负责人表示，此次成人礼和高考誓师大会进一步引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观，增强他们的公民意识、法律意识、责任意识和感恩意识，激励他们以更加昂扬的斗志投入到高考备战中。